

[纪实广财]

创业、创新的青春梦想从这里起航！

■记者 邓小辉

房贤辉：

让我们一起疯狂创业吧

编者按：10月15日，国务院副总理刘延东在湖北调研时强调，要按照党中央、国务院决策部署，加快实施创新驱动发展战略，深化高校创新创业教育改革，促进学生全面发展，推动产学研用结合，为促进大众创业万众创新和创新型国家建设提供有力支撑。

创业园是我校创新创业教育实践平台和大学生创业孵化基地，着力培育大学生创新精神、创业意识和创新创业能力。创业园积极配合学校人才培养模式改革，为学生创新创业实践活动提供服务。现在有越来越多的在校或毕业大学生进入创业园区，近三年，创业园共入驻企业49家，吸引1000余名在校大学生和社会创业人才。本期重点推出创业园中的四个“创客”故事，呈现学子“双创”之路，以求为“双创”教育提供解读。

宏图会计：

用心提供专业服务，以口碑赢得同学信赖

“我们感谢学校创业教育学院，让我们在创业园申请到一间办公室。同学们对我们的服务工作反响热烈，我们一年大概可以为学校8000人次的同学提供服务。”宏图会计负责人之一姜友情向记者介绍创业项目基本情况。“我们的项目由学生团队在2011年创立，至今已运营五年，累计服务超过35000人次。平台致力于为校内同学报考会计从业资格证及初级会计职称考试提供一条龙服务。”

谈及公司创业目的，姜友情告诉记者，这个项目建立的初衷并不是为了创业，也不是为了盈利，只是想做好这件事，为身边的同学提供一些帮助。姜友情说，“因缺少项目和校外资源的对接，我们的运作缺乏一个和外界交流的平台，很多东西都得靠自己摸索，一步一步脚印地去积累经验，所以发展起来也相对困难。”

像姜友情这样的创客，在创业园还有很多。公司另一位负责人吴思贤说，明知创业是一个艰难的过程，也不知项目能走多远、飞多高，但只要不倒下，就要把创业继续下去。

为了让创业项目发展壮大，作为宏图会计的主要负责人之一，毕业于会计学院财务管理专业的吴思贤参加了创业学院的SYB课程。SYB培训提供了国家创业政策扶持及补助政策、创业公司在税收政策方面的优惠、创业计划书、初创企业现金预算、市场营销等方面的内容。作为团队的领导者，吴思贤把学习到的财务、管理、风险管理知识应用到了实践

险，对内要完善经营管理体制，对外要开展市场调研。

产品开发，线下推广，线上运营，资源合作，商务拓展。遇到缺资源时大家一起做市场拓展，为了打造创业的前景，成员间的合作既自律又主动。共事过程既理清了做事的思维逻辑，又打造了一个朝气蓬勃深度延伸的线下集群体。赵钦才为此也收获了一群一起做事的伙伴。

作为一名创客，赵钦才表示，大学生在创业方面拥有时间成本等优势，但也存在阅历不足和资源不够丰富的短板。

创业从个人的兴趣角度是找到自己喜欢并当作是一件信仰的事，而实际资源稀缺是团队面临创业发展的最大瓶颈。有时候，成员一起硬着头皮跑市场找资源，向校内学生介绍产品。

因此，年轻人的创业亟需创业指导

之中。

那么，公司的优质服务体现在哪些方面？“从一开始，我们就审核报考的资料，告知考试注意事项，为同学们提供考证报名、考试培训、教材订购、考试包车、考后领证、继续教育、实习就业等全程服务。”姜友情熟练地向记者介绍服务流程。

“创业不是靠梦想和激情就能做到的，除了创业园提供的办公条件，还要找到很多与你志同道合和能为创业提供帮助的人。”姜友情说出了心里话。

公司发展到至今，得到种子、孵化、加速、服务等一条龙式的培育。“工作积极主动、认真细心，有耐心；沟通能力强；能按时完成上级领导交待的工作；仅限广财大三大四学生，家庭贫困同学优先。”公司通过公众号每隔两个月招募一次实习生。

加入宏图做勤工俭学，我接触到一群优秀的伙伴，他们关注同学们的真实需求，根据政策变化及时推出专业、贴心的服务。团队的创业态度让我看到什么才是创业的实质，并萌发了一起创业的念头。现在我已从勤工俭学的角色转变为宏图团队中的一名创业骨干。”2013级财税学院的陈启发同学感慨勤工俭学让他走上创业之路。

如今，宏图会计已经从一个创业团队变为创业公司，拥有近万名微信平台粉丝，也拥有属于自己的微商城，近期更与财政部认可的机构合作开发了属于宏图会计的考试练习系统。



Nowline工作室：

寻找机遇巧合，随时随地发现身边乐趣

网罗生活中场景内人与人的连接：每一次去学校图书馆、逛街或外出喝咖啡，你都可以认识同在这里的人。你不再是一个人，你可以通过Nowline认识同在图书馆看书的同学生；在教学楼广场，你可以结交同在这里休闲聊天的其他同学；你可以结识在校外“美食街”同样和你在喝咖啡的朋友。Nowline是基于附近现场的场景社交APP，你可以体验校内、校外丰富多彩的生活。

Nowline工作室的创业团队为你量身打造线下活动、线上实时互动分享的社交平台。平台打造专属95后中学生、00后的新一代体验式社交软件，它让你和现场的人一起体验、分享不同的话题，话题中有自己的心情、对方的态度，彼此都会被尊重。

打造这个社交软件的是毕业于我校创业学院工商管理专业的赵钦才及他的团队。在大三、大四期间就立志创业的赵钦才思维活跃，为了确立创业目标，在做了一年半市场调研后，通过了解用户和市场需求，最后以Nowline——基于附近现场的场景社交APP软件作为创业目标。

Nowline场景社交APP平台主要盈利来源于场景消费方向，团队算了一本账，成本主要包括市场运营成本、人员成本等。工作室一年生产成本预计25万元，随着市场拓展，每年以10%左右的速度增加；人员采取校内勤工助学形式，每人每小时10元计算，一年人员成本共9万元。工作室根据市场行情估算，以日均10人，人均消费50元，每年增长50%。工作室运营离不开宣传，每月宣传成本约15元。

算清账目，要实现稳步盈利，风险风控少不了。策划书的分析显示，校园最大的市场风险来源于高校市场开拓的不确定性；工作室很容易出现内部管理松散，产品质量欠优，这是内部风险。防控风

险，对内要完善经营管理体制，对外要开展市场调研。

产品开发，线下推广，线上运营，资源合作，商务拓展。遇到缺资源时大家一起做市场拓展，为了打造创业的前景，成员间的合作既自律又主动。共事过程既理清了做事的思维逻辑，又打造了一个朝气蓬勃深度延伸的线下集群体。赵钦才为此也收获了一群一起做事的伙伴。

作为一名创客，赵钦才表示，大学生在创业方面拥有时间成本等优势，但也存在阅历不足和资源不够丰富的短板。

创业从个人的兴趣角度是找到自己喜欢并当作是一件信仰的事，而实际资源稀缺是团队面临创业发展的最大瓶颈。有时候，成员一起硬着头皮跑市场找资源，向校内学生介绍产品。

因此，年轻人的创业亟需创业指导

之中。

那么，公司的优质服务体现在哪些方面？“从一开始，我们就审核报考的资料，告知考试注意事项，为同学们提供考证报名、考试培训、教材订购、考试包车、考后领证、继续教育、实习就业等全程服务。”姜友情熟练地向记者介绍服务流程。

“创业不是靠梦想和激情就能做到的，除了创业园提供的办公条件，还要找到很多与你志同道合和能为创业提供帮助的人。”姜友情说出了心里话。

公司发展到至今，得到种子、孵化、加速、服务等一条龙式的培育。“工作积极主动、认真细心，有耐心；沟通能力强；能按时完成上级领导交待的工作；仅限广财大三大四学生，家庭贫困同学优先。”公司通过公众号每隔两个月招募一次实习生。

加入宏图做勤工俭学，我接触到一群优秀的伙伴，他们关注同学们的真实需求，根据政策变化及时推出专业、贴心的服务。团队的创业态度让我看到什么才是创业的实质，并萌发了一起创业的念头。现在我已从勤工俭学的角色转变为宏图团队中的一名创业骨干。”2013级财税学院的陈启发同学感慨勤工俭学让他走上创业之路。

如今，宏图会计已经从一个创业团队变为创业公司，拥有近万名微信平台粉丝，也拥有属于自己的微商城，近期更与财政部认可的机构合作开发了属于宏图会计的考试练习系统。

今年大四的黄泽彬是我校13级艺术学院展示空间设计专业的一名创客。

10月16日，在2016年全国大众创业万众创新微视频展映暨宣传品颁奖典礼上，他设计的吉祥物“创特”获得比赛一等奖，并被主办方采纳作为全国“双创活动周”吉祥物，广泛用于活动宣传。颁奖活动期间，黄泽彬还将一套“广财印象”明信片作为礼物赠送给中国科协科学技术传播中心主任王进展、启迪控股股份有限公司副总裁杜朋等领导嘉宾。与工作室伙伴们共同设计的“广财印象”明信片已成为学校认可的文创产品，经过“广财青年”公众号的发布，获得近10000的点击量，受到大家的一致好评。

</div